太钢尖山铁矿

加强物资计划与供应管理

本报讯(通讯员 陈小革 李 艳美)为满足生产需要有效避免 库存物资积压,降低生产成本, 太钢尖山铁矿加强对物资计划 与供应管理。

采购计划准确性管控。要求各单位根据预算费用、设备运行状况、物资使用量(备件安装数量)、采购周期、检修点检情况、库存等因素,及时准确地编制采购、领用计划,且所有采购计划为有效计划,严禁重复上

报。每月采购计划经设备工程室计划员落实汇总后,组织由主管矿领导、职能单位负责人及各事业部主要负责人参加的项语,及时对计划协调会,及时对计划明细并提报。对能代用、简单改造可以进行电核,确定当月计划明细并提报。对能代用、简单改造可以连排消耗库存备件。对属于设备或技术改造的物资,须经改造流程相关人员批准,制定改造前物资消耗方案,经设备工程室备案后

通过 PSCS 流程上报。

采购计划物资领用管理。依据物资使用类别,对到货物资制定供应周转期,计划员通过逐项跟踪到货物资的领用及消耗,对未按要求领用的物资依据《尖山铁矿物资计划与供应管理办法》进行月考核,防止无效库存的形成。

通过各项措施落地,该矿在 保证生产的前提下,最大程度地 降低库存。



近日,太钢东山矿组织开展排土场垮塌事故警示教育活动。活动通过学习垮塌事故案例,引导全矿职工始终绷紧安全生产这根弦,严格落实安全生产主体责任,切实筑牢守好安全生产防线。

王占东 摄 高爱忠 文

牛国栋:"轧钢牛人"追光前行 创新智造未来钢

(上接第一版)在太钢第27届、28届技术比武中连续摘得轧钢"状元"桂冠。技能报国的追梦路越来越清晰,从比武状元到全国技术能手,一路走来,牛国栋从一名好工人成长为行业好工匠。

他是一个富有气节的人

2012年初,太钢引进了当时世界上规模最大、填补国内空白的宽幅光亮板生产线。当时,由于国外专家对核心技术守口如瓶,以致操作时问题不断。

难道离开外国专家,我们的机器就不转了?在卡脖子的关键时刻,牛国栋站出来了,仅仅不到一个月,他带领团队攻克技术难关,实现一次过钢成功。

这就是牛国栋! 他用自己的行动告诉人们:"中国人是有气节的。"

他是一个善于创新的人

创新,是牛国栋很在乎的事。2011年,以牛国栋的名字命名的创新工作室正式成立,他成为一束光,带领团队不断创新,勇攀高峰。

"有一次,公司进行不锈钢冷轧板品种、规格的大调整,要求冷轧厂轧制小于0.3mm厚的钢带,工艺、操作、电气方面都存在很多困难。"牛国栋回忆道。他和团队积极同工段技术员交流,提出辊系配置、工艺制定等各方面的改进建议,最终轧出0.2mm厚的带钢。

从2011年至今,牛国栋个人有2项实用新型专利,4项发明专利,6项个人先进操作法,发表论文5篇,牵头、参与18项创新项目开发,荣获中国机械冶金建材技协创新成果二等奖1项、三等奖1项、优秀奖1项,荣获中国宝武创新成果奖一等奖1项、

三等奖4项,荣获省"五小"竞赛成果奖一等奖1项、二等奖5项,为企业创造了经济效益。

他是一个矢志传承的人

"我愿做道光,照亮更多人。" 牛国栋始终觉得,自己之所 以能成长为劳模工匠,成为一名 党代表,不是因为自己有多优 秀,而是因为太钢赋予他成长支 撑,老师傅们倾囊相授,这是传 承。于是,牛国栋发挥所长,在 不同平台、不同场所、不同技工 学校累计开展培训81次,累计 培训人数5000人次,培养出高 级轧钢工55名,班组长28名,培 养技师25名,高级技师10名。 其中有太原市技术能手7名,太 钢技术能手15名;6人次荣获公 司冷轧钢工技术比武状元,8人 次荣获公司冷轧钢工技术比武 前三名

这就是牛国栋,有光的明亮,有光的追求,还有光的奉献。

(上接第一版)有些困难的经营单元要在"寒冬"中"活下去、好起来",而有的企业则是要深化改革创新、整合协同,在集团内形成示范,提供可借鉴、可复制的典型实践做法。

E-mail:tgrb@tisco.com.cn

武钢有限、梅钢公司、鄂城钢铁的 实践,无疑为其他单元提供了很好的借 鉴案例。但是,为了在严峻形势中"活 下去",并且逐渐"好起来",各钢铁单元 在学习借鉴中要打破惯性思维,深化改 革推动实现高质量发展。

要彻底转变经营管理理念。要从"增量发展思维"向"减量发展思维"转变,从生产者向经营者转变,从生产交易型向创新变革型转变。世易时移。此前,大家习惯用增量发展思维来从事生产经营活动,这种外延式发展模式在当时供不应求的情况下,虽然粗放经营

也能获得不少的利润。然而,进入"减量"发展阶段, 如果依然存在增量发展思维,对一些风险因素缺乏危 机感、紧迫感,将会带来巨大经营风险。因此,必须转 换经营管理理念,尊重客观经济规律,打破惯性思维, 以减量发展思维推进算账经营和精益管理,实现内涵 式发展,即把"四有"经营原则落实到生产经营的每个 环节、每个岗位、每位员工。效益和效率是决胜市场 的重要法宝。各级管理者必须从"生产者"向"经营 者"转变,以产品经营为主线,全面深化算账经营,加 强对标找差。产销研一体化实体化;围绕工序或产 品成立模拟经营团队;根据市场和用户需求,优化调 整产线、产品结构……一些单元已经开展了探索实 践,并初见成效。此外,各单元还要从生产交易型企 业向创新变革型企业转变。要依靠技术创新实现产 品高端化,提高产品价值。同时要依靠管理变革,提 高效率

高水平社会主义市场经济体制是中国式现代化 的重要保障。党的二十届三中全会强调,必须更好 发挥市场机制作用,创造更加公平、更有活力的市场 环境,实现资源配置效率最优化和效益最大化。宝 武要加快建立市场化经营机制。建立市场经营机制 的目的是提高核心竞争力,具有核心竞争力的企业 才能更好地发挥核心功能。市场决定企业的生死存 亡。胡望明指出,世界一流企业首先是市场化、国际 化、法治化的企业。宝武创建世界一流企业,要积极 构建市场化经营机制,投资管理要市场化、研发管理 要市场化,薪酬分配也要市场化,"只有创造价值,才 能分享价值"。比如,宝钢股份坚持"以用户为中 ,深化产销研一体化实体化,生产、营销、研发链 接市场,快速响应市场变化和需求,从体制机制上进 一步深化了相关环节的协同问题。要坚持抓降低成 本、抓提高效率。竞争在市场,竞争力在现场。在钢 铁企业中,铁区就是"铁老大",降本增效要抓住"降 低铁水成本和炼铁工序协同增效"这个"牛鼻子" 各基地要站在全集团乃至钢铁行业全局的角度,高 度重视高炉稳定运行在生产经营中的重要作用。 处理好技术指标和经济性的关系。首先要走出"创 新驱动"就是"技术导向"的误区,不能盲目追求技术 指标的先进性,技术要为经济服务,要始终坚持以市 场为导向,以用户为中心,"技术指标"和"经济性"相 辅相成,合为一体才构成宝武的竞争力。各基地要 以高炉为核心推进炼铁工序协同,大力推进算账生 产,推进配煤配矿一体化、铁烧焦一体化,实现责权 利相统一。各基地铁区与原料采购部门要高度协 同,做到产品成本最优。

高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。党的二十届三中全会明确提出必须以新发展理念引领改革。宝武将认真学习贯彻落实党的二十届三中全会精神,进一步深化改革,打破惯性思维,形成推动高质量发展的倍增效应,激发内生动力和活力,为中国式现代化贡献宝武力量。